

# اخبار احمدیہ

روہ ۲۸ اپریل (ذریعہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت گزشتہ دو روز سے کمزور مانگ میں درو کے باعث ناسازھی۔ اب درو میں پہلے سے افادہ ہے لیکن تزلزل کی حکمت ہوگئی ہے احباب صحت کا مدد و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اَلْفَضْلُ یَبْدُو لَو تَبِعَ کَلِمَاتِ عَلَمِکَ یُنَادِیْ بِکَ عَلٰمًا مَّجْمُوًّا  
 تار کا پتہ۔ الفضل لاہور  
 روزنامہ  
 شمارہ چنڈا  
 سالانہ ۲۲ روپے  
 سہ ماہی ۱۳ روپے  
 سہ ماہی ۷ روپے  
 ماہوار ۲ روپے  
 شمارہ ۳۱۳  
 ۲۹ شہادت ۲۹ اپریل ۱۹۲۳ء  
 جلد ۲۹ شہادت ۲۹ اپریل ۱۹۲۳ء

# پنجاب اسمبلی میں ہمارے قاعدے کے

مسودہ قانون پر بحث  
 ۲۸ اپریل، آج پنجاب اسمبلی کے نئے اجلاس کا پہلا اجلاس تھا جس کے اجلاس میں جس کی کارروائی تادمت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ وزیر مال چوہدری محمد حسین چٹھہ نے ہمارے قاعدے کے مسائل پر بحث کی۔ اس میں اس کے دو سے زبانی آبادی کے ان لوگوں پر جو مالہ اور آبیانہ ادا کرتے ہیں، ہمارے ٹیکس خاندان کرنے کی تجویز ہے ٹیکس کی شرح کو ہفتی روپیہ ہوگی۔ یہ ٹیکس صرف مالہ اور آبیانہ کے مجموعی رقم پر لیا جائے گا۔ ۱۹۲۳ء سے یہ قانونی سال یہ سال پاس کیا جائیگا۔ یہ ٹیکس ہمارے جن کی بنیاد پر صرف لیا جائے گا۔ ان کی مدد سے وہیں علاقوں میں مکانات کی تعمیر کے علاوہ ہمارے جن کی نئی بستیاں بنانی جائیں گی۔ نیز متروکہ زمینوں کو ٹیوب ویل وغیرہ کے ذریعہ قابل کاشت بنایا جائے گا۔

خانہ عوامی ٹیکس کے حقیقی۔ لانا عبدالحمد۔ میاں عبدالباری اور سچ محمد علی۔ ای گن نے اس بل کی مخالفت کی، انہوں نے اس امر پر زور دیا۔ کہ اس بل کے ذریعہ وہی آبادی کو خواہ مخواہ زبردستی بار کیا جا رہا ہے۔ حالانکہ وہ زیادہ مالدار و عاقلہ کی حد تک ہے۔ وزیر مالیات شیخ فضل الہی پر اس پر اس نے بحث کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ مرکزی ہمارے ٹیکس کا اطلاق شہری آبادی پر بھی ہوتا ہے۔ جس میں سے سو بیسے کو جن کو ذریعہ مل چکے ہیں۔ بعد میں میاں عبدالباری فقیم حسین قادری اور شہر محمد شفیع نے بہت ہی تڑپ میں پیش کیا۔ جو منظور نہ ہو سکیں۔ البتہ وزیر مال چوہدری محمد حسین چٹھہ نے میاں عبدالباری کی اس تڑپ کو منظور کر لیا کہ سرکاری اور اجنبی بل میں مویشی چرانے کے عوض خاندان کو روٹی یا سواجات چھانی پر یہ ٹیکس وصول نہیں کیا جائیگا بل پر بحث ابھی جاری تھی کہ اجلاس کی صبح ڈیڑھے تک ملتوی کر دیا گیا۔

# جاپان مکمل طور پر آزاد ہو گیا

دائیں ۲۸ اپریل، آج پورے سات سال کے بعد جاپان نے ایک آزاد اور خود مختار حکومت کی حیثیت اختیار کر لی۔ امریکہ کے وزیر خارجہ ڈین ایچی کسن نے معاہدے کے کاغذات جاپانی نمائندوں کے حوالے کر دیئے۔ جس کے بعد جاپان علاقہ خود مختار ہو گیا۔ حکومت نے فیصلہ کیا کہ اس تاریخی دن کی اہمیت کے پیش نظر جاپان کے طول و عرض میں ایک ہفتہ تک خوشیاں منائی جائیں۔ آزاد ہونے کے بعد جاپان ۴۹ سال کے سفارتی تعلقات قائم کرے گا۔ جس میں پاکستان شامل ہے۔

# حکومت پنجاب سال بھر نو روپیہ فی من کے حساب سے گہیوں خریدتی رہے گی

لاہور ۲۸ اپریل۔ آج غذائی صورت حال پر غور کرنے کے لئے پنجاب کے گورنر جناب ائیل چندر پریج کی زیر صدارت ایک کانفرنس منعقد ہوئی جس میں وزیر اعلیٰ پنجاب میاں محمد نواز خان، مرکزی وزیر خوراک پیر زادہ عبدالحق، وزیر زراعت مولانا عبدالحق، شکرکت کی کانفرنس کے اہتمام پر مولانا کی آئینہ غذائی صورت حال کو کنٹرول کرنے کے لئے یہ اعلان کیا گیا کہ حکومت لاہور پے من کے حساب سے سارا سال گہیوں خریدتی رہے گی۔ البتہ گہیوں کی قسم کے لحاظ سے قیمتوں میں کمی بیشی ہو سکتی ہے۔ متذکرہ نرخ میں پوری کیفیت شامل نہیں ہوگی۔ گہیوں کی خرید و فروخت کو روکنے کے لئے لاری، ٹرک یا دوسرے سفینی ذرائع سے ایک ضلع سے دوسرے ضلع میں گہیوں لے جانے کی بھی ممانعت کروئی گئی ہے البتہ ایسی منزلوں میں جہاں عملاً گہیوں کی درآمد دوسرے علاقوں سے ہوتی رہتی ہے۔ وہاں۔

پابندی عائد نہیں کی جائے گی۔ اور ایسے علاقوں میں میں گاؤں اور اونٹوں وغیرہ کے ذریعہ گندم بھی جاسکے گی۔ حکومت گہیوں کی خرید کے لئے منزلوں میں چکے اٹھتی مقدار کے گی۔ ہر منڈی میں زیادہ سے زیادہ ۱۲ اٹھتی مقدار کے جائیں گے، جو کسان براہ راست گہیوں فروخت کرنا چاہیں انہیں ملے گی۔

# سید النساء حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو پاک تانی احمدیوں کا خراج عقیدت

# حار الحجۃ دیوہ میں آپ کی سیرت طیبہ پر ایمان افروز تقاریر

پرنسپل ماسٹر صاحب عبدالرحمن صاحب فاضل میر جماعت ہلے احمدیہ حجرات رضا جزا رفیق احمد صاحب۔ مولوی غلام باری صاحب سیف اور عبدالمان صاحبہ عمر ایم۔ اسے نے حضرت مودعہ کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے آپ کے بلند مرتبہ اور ارفع و اعلیٰ شان پر روشن ڈالی۔ اور بالخصوص ان الہی بشارتوں کا ذکر کیا۔ جو آپ کے مقدس وجود کے ساتھ دائرہ عقیم۔ نیز آپ کی مقدس و طویل زندگی کے مختلف واقعات بیان کر کے ثابت کیا کہ آپ کو تعلق باللہ اور نمان و ایقان کا بلند مقام حاصل تھا۔ نیز بتایا کہ کسبوت کے اعتبار سے آپ اپنے اس دنیا میں ایسی کامیاب زندگی بسر کی کہ اس میں خواتین کے لئے بہترین نمونہ موجود ہے۔ وکیل التبشیر محکم چوہدری مشتاق احمد صاحب نے اپنی تقریر میں اس امر پر زور دیا کہ حضرت

لاہور ۲۸ اپریل۔ کل رات پورہ نماز عشاء روہ میں پاکستانی احمدیوں کا ایک نایاب اجلاس منعقد ہوا، جس میں حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی وفات پر دینی رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے حضرت مودعہ کو نہایت محبت سے مختلف جملوں کے امراء صاحبان علماء سلسلہ اور دیگر بزرگان نے نہایت پر سوز و محبت میں آپ کے مناقب بیان کر کے آپ کی ذات والا صفات کے ساتھ گہری عقیدت اور ادا اہدائے محبت کا ثبوت ہم پر چلایا۔ اس بابرکت جلسہ میں جو محکم جناب عبدالرحیم صاحب درو ایم۔ اسے ناظر اور عامر و خارجہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ پروفیسر قاضی محمد عزیز صاحب لائل پوری۔ مرزا عبدالحق صاحب امیر جماعت ہلے صوبہ پنجاب۔ مولوی ابو العطا صاحب

# میال عبداللہ خان صاحب بھٹان درویش مرحوم کے مختصر حالات

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ریو ۸)

میال عبداللہ خان صاحب بھٹان درویش قادیان کی وفات کی خبر ۲۰ اپریل ۵۲ء کے الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ اب ڈاکٹر بشیر احمد صاحب انچارج احادیہ شفا خانہ قادیان کے خود سے بعض تفصیلات کا علم ہوا ہے۔ جو درج ذیل کی جاتی ہیں۔ ڈاکٹر صاحب لکھتے ہیں کہ انتہائی کمزوری کی وجہ سے مرحوم کو جنیور ہسپتال میں سسرطان بھنا۔ امرتسر ہسپتال میں بہتر ترہہ خون بھی دیا گیا۔ لیکن ان کی حالت نہ سنبھلی بلکہ خراب سے خراب تر ہوتی گئی اور وہ دو تین یوم بالکل بے ہوش رہے۔ بالآخر ان کی نازک حالت کے پیش نظر ان کو امرتسر ہسپتال سے ڈسچارج کر کے قادیان لایا گیا اور احمدیہ شفا خانہ قادیان میں رکھا گیا جہاں ۱۶ اپریل کی صبح ساڑھے ۱۲ بجے میں منٹ پران کی روح حمد عظمیٰ سے پردہ کر کے خدا کے حضور پہنچ گئی انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم صحابی تھے اور ایک صحابی باپ کے بیٹے اور ایک صحابی بچپانے کے بیٹے تھے اور علامہ نورت افغانستان سے آ کر قادیان میں آباد ہوئے تھے۔ ملکی تقسیم کے وقت میال عبداللہ خان صاحب نے حضرت مرکزہ خیال سے قادیان میں درویشانہ زندگی اختیار کر لی۔ اور اس طرح چھ ماہ کے علاوہ گویا انصاف بننے کا ثواب بھی پالیا۔ مرحوم بہت صابر اور مخلص اور تقویٰ اور سادگی کے رنگ میں زندگی گزارنے والے تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی سوار رحمت میں جگہ دے اور ان کے پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حافظہ و نامہ دے۔ آمین۔ فقط والسلام مرزا بشیر احمد پ ۲۷

# دی پی طلب کرنا

اپنے آپ کو اور سلسلہ کو نقصان پہنچانا ہے۔ سیدھا اور محفوظ طریقہ یہ ہے کہ قیمت بذریعہ می آؤر ڈی پی جو ابھی تک اس سے وقت کی بچت ہوتی ہے کیونکہ وہی پی طلب کرنے کے لئے پہلے آپ ایک کارڈ یا غافر دفتر کو لکھتے ہیں جو دو یا تین دن میں دفتر کو ملتا ہے پھر دفتر ہذا کی طرف سے وہی پی بھیج دیا جاتا ہے جو آٹھ دس دن میں طلب کنندہ کے پاس پہنچتا ہے۔ طلب کنندہ وہی پی چھوڑا لینے کے بعد بعض دفعہ تو صرف آٹھ دس دن میں رقم دفتر ہذا میں پہنچتی ہے۔ مگر خریدار اسی دن سے پوچھ کا منتظر رہتا ہے کہ جس دن اس نے وہی پی چھوڑا تھا۔

بااوقات وہی پی چھوڑنے کے بعد دکاندار کی دفتری کارروائی یا غفلت میں چھین جاتا ہے اس لئے دفتر اس لحاظ سے معذور ہوتا ہے کہ اس کے پاس رقم نہیں آئی اور خریدار اس لحاظ سے پریشان ہوئے ہیں ایک حد تک حق بجانب ہوتا ہے کہ وہ دکاندار کو رقم دے چکا ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ وہی پی کا خرچ (یعنی آرڈر کی فیس کے علاوہ) مزید پانچ آنہ خریدار کو ادا کرنا پڑتا ہے۔

پس وہی پی منگوانے میں ایک تو اٹھارہ دس دن کا انتظار کرنا یا بعض صورتوں میں جبکہ وہی پی دکاندار میں چھین جائے مہینوں کا انتظار (دنا خرچ اور گمشدگی کی پریشانی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مگر می آؤر میں ایک خریدار چار پانچ دن میں بہت کم خرچ پر پوچھ جا رہی کر آتا ہے۔ آپ قیمت اخبار بذریعہ معنی آرڈر چھوڑنے ہوتے ہوئے کو پوچھ جو چاہیں لکھ دیجئے۔ رقم ملے ہی پوچھ جا رہی کہ دیا جائیگا آپ کو انتظار نہ کرنا پڑے گا۔ نئے خریدار خصوصاً وہی پی منگوانے سے اجتناب فرمائیں اور اپنے آپ کو اور دفتر ہذا کو نقصان رقم اور وقت سے محفوظ رکھیں (مبصر)

## اعلان سزا

سید منصور احمد صاحب پیر تھامی جیب انڈیا صاحب سکندر شاہ درہ کارکن دفتر پرائیویٹ میگزین کو بددیانتی کی وجہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ شہداء کے خلاف سازش اور ایک سال کا قلعہ کی سزا دی گئی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ ناظر امور عام

## اعلان معافی

چودھری عبدالعزیز صاحب دیہاتی مبلغ سکن جگہ ۴۳۷ کا نامورہ ضلع لاہور کو بغیر اجازت اپنا طبقہ چھوڑ کر گئے جانے کی وجہ سے مقابلہ کی سزا کاٹھی گئی اب ان کی درخواست معافی پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت ان کو معاف فرمادیا ہے احباب مطلع رہیں۔ ناظر امور عام

## خورشید سلیم صاحبہ اپنے تپہ سے اطلاع دیں

خورشید سلیم صاحبہ بنت ریان مدراج الدین صاحب مرحوم بابا صاحب حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ انک خدمت میں اپنے رویہ کے بارے میں لکھ رہی ہیں لیکن خطا پر تپہ نہیں لکھیں۔ ان کا رویہ محفوظ ہے۔ لیکن انہیں تپہ لکھنا چاہیے۔ غافر پر نکل پورہ کی ہر گئی ہوئی ہے۔ اگر محترمہ برا اعلان خود پڑھیں یا کسی دوست کو ان کے تپہ کا علم ہو تو مجھے اطلاع دیں۔ پرائیویٹ میگزین حضرت امیر المؤمنین روہ سلخ جھنگ

## ۲ مئی بروز جمعہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بروز جمعہ مورخہ ۲ مئی ۱۹۵۲ء کو تمام جماعتوں میں خطیب صاحبان چند مسجد امیریکہ کی سکیم کے متعلق خطبہ جمعہ میں تحریک فرمائیں۔ نئی سکیم کی تفصیلات الگ اعلان کی صورت میں شائع ہو چکی ہیں (وکیل اہمال تحریک جت)

## اعلان نکاح

عزیزم جوہری عبدالصغیر صاحب بھیجی بن فیض احمد صاحبی کھتری سندھ کا نکاح سیدہ نسیم بیگم دختر سید محمد سلیم شاہ صاحب فیکٹری کھتری کے ساتھ ایک ہزار روپے ڈاکٹر احمد دین صاحب نے مورخہ ۲۳ کو پڑھا۔ اسی طرح عزیزہ سعیدہ بیگم دختر فیض احمد صاحب بھیجی کا نکاح سید عبدالسلام صاحب ابن بابو غلام حیدر صاحب پوسٹل پبلسٹری ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ ایک ہزار روپے پڑھا گیا۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان نکاحوں کو خیر و برکت اور اطمینان کاموجب ثابت فرمادے آمین (عبدالرحمن انور پرائیویٹ میگزین حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

## دفاست

میری خالہ زاد ہمشیرہ اور اہلستانی خورباؤ صاحبہ محلہ نعمت گزبان کی سکول بونہ کی سفیقا چھوٹی بہن مبارک بانو دو ماہ بیمار رہ کر کل مورخہ ۲۰ اپریل بروز اتوار شام کے پورے چھ بجے شہداء سال کی عمر میں اس جہان فانی سے عالم جاودانی کو کوچ کر گئی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون احباب کرام مرحومہ کی بلند درجات اور متعلقین کے صبر جمیل کیلئے دعا فرمائیں۔ (شیخ محمد احمد پانی پتی دام گئی عکلا لاہور)

## دعا سے نعم البدل

ڈاکٹر نور الدین صاحب پرائیویٹ سٹاٹس انجمن احمدیہ بدولہی کا اکلوتا وارث کا عمر ۷ ماہ ۲۰ اپریل ۵۲ء کی درسیاتی خرابی کو وفات پا گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون احباب کرام دعا کریں اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب کو اس کا نعم البدل عطا فرمائے۔ اور صبر جمیل کی توفیق دے۔

# کیا مسیح ناصری علیہ السلام نے شادی کی تھی

ایک دوست نے میں مندرجہ ذیل مکتوب ارسال کیا ہے۔

”بسم اللہ الرحمن الرحیم  
میری ایدہ پر صاحب روزنامہ الفضل  
السلام علیکم۔ آپ کا ایڈیٹوریل مورخہ ۲۳ اپریل  
۱۹۵۲ء کے پرچم پر تھا۔ اس کا عنوان ہے۔  
”یتزوج ویولد لہ۔ لامہدی  
ازا عیسیٰ“ اس میں آپ نے مسیح موسوی اور  
مسیح محمدی کی صفات کا موازنہ کیا۔ چنانچہ ایک  
فرق جو آپ نے تحریر کیا ہے۔ یہ ہے۔  
”اس کے ساتھ ہی دونوں میں ایک بین ظاہری  
فرق یہ بھی ہوگا۔ کہ جہاں مسیح موسوی نے نکاح  
نہیں کیا تھا۔ اور کوئی اولاد پیدا نہیں کی تھی۔ وہاں  
مسیح محمدی علیہ السلام نکاح بھی کرے گا۔ اور اس  
کے اولاد بھی پیدا ہوگی۔“

میرے یقین میں تمام ایسے ایماندار کا عمل اور قول  
اسلام کے مطابق تھا۔ لیکن بنیادی لحاظ سے وہ  
اسلام پر کاربند تھے۔ مندرجہ بالا فقرہ کے  
بعد آپ نے حضور سرور دو کائنات کا قول  
نکاح کے بارے میں درج کیا ہے۔ جس کی  
موجودہ سائیکالوجی بھی سو فی صدی تائید کرتی  
ہے۔ اس لئے تمام ایماندار نے شادی کی۔ یہ  
علیحدہ بات ہے۔ کہ بعض رسولوں کی تاریخ پورے  
طور پر محفوظ ہو۔ اور بعض کے حالات ہم تک  
نہ پہنچ سکے ہوں۔ خصوصاً حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کی زندگی کے متعلق تاریخ خاموش ہے چنانچہ  
ان کا کشمیر میں آنا اور یہاں وفات پانا آج  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ثابت کیا۔  
جو دنیا کے لئے ایک اچھے نمونے کے آپ کی وفات  
بھی اچھی نمونے کے ایک مشتبہ امر ہے مگر احمدیوں  
اور عیسائیوں کے لئے اس لئے یہ مگر صحیح نہ  
ہوگا۔ کہ ہم قیاس پر یہ کہہ دیں۔ کہ حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام نے شادی نہیں کی۔ بلکہ قیاس  
کیا۔ سمارٹو یقین ہو نا چاہیے۔ کہ انہوں نے  
شادی کی۔ کیونکہ یہ آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی سنت ہے

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
اپنی کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ میں اس  
شادی کے مسئلے پر بھی روشنی ڈالی ہے آپ  
نے تحریر فرمایا ہے۔ کہ شادی عیسیٰ خلیل قیلیل  
(افغانستان وغیرہ میں) حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کی نسل سے ہوں۔ کیونکہ انہوں نے یہاں آکر

شادی کی۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی  
ہجرت والی زندگی کا تاریخ بالکل نہیں ہے۔  
اس لئے یہ خیال زیادہ درست ہے۔ ازراہ قرآن  
اس مسئلہ پر مزید روشنی ڈالیں۔ تاہم وہ کہ  
شکوہ کا ازالہ ہو جائے۔ بڑی مہربانی ہوگی۔  
محمد سعید احمد ٹی۔ اے دعوہ پورہ لاہور  
چونکہ حدیث نبوی کی رو سے حضرت  
مسیح ناصری علیہ السلام کی عمر ۱۲۵ سال ظاہر  
ہوتی ہے۔ اس لئے گمان اغلب ہے۔ کہ حضرت  
مسیح ناصری نے مزدور شادی کی ہوگی۔ کیونکہ عیساک  
اس مکتوب میں کہا گیا ہے۔ کہ تمام انبیاء علیہم السلام  
کا عمل اور قول اسلام کے مطابق ہونا لازمی ہے۔  
چونکہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی تمام زندگی  
کو عیسائیوں نے ایک عجز بنا دیا ہے۔ اور آپ  
کو الوہیت کے اوصاف دیکر اچھا کام انسانی زندگی  
پر پردے سے ڈال دیئے ہیں۔ اور خاص کر  
ہمارے پاس آپ کی اس زندگی کی صحیح تاریخ  
موجود نہیں ہے۔ جو واقعہ صلیب کے بعد آپ کی  
مشرق ممالک کی طرف ہجرت کے متعلق ہے۔  
اس لئے شاید تاریخی طور پر یہ ثابت تو نہیں  
کیا جا سکتا۔ کہ آپ نے واقعی شادی کی تھی۔  
مگر ایک نبی اللہ پر یہ بھی اہتمام نہیں لگایا جا سکتا۔  
کہ اس نے اللہ تعالیٰ کی شریعت کی خلاف ورزی  
کی ہوگی۔

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی زندگی کے  
متعلق ہمارے پاس اگر کچھ واقعات پہنچے ہیں۔  
تو وہ انجیل ہی کے ذریعہ پہنچے ہیں۔ یا ان آثار  
سے معلوم ہوتے ہیں۔ جو عصر حاضر کے محققین  
نے دریافت کئے ہیں۔ لیکن یہ اتنے ناکافی ہیں۔  
اور پھر ان پر الوہیت کا رنگ چڑھانے کی اتنی  
کوشش کی گئی ہے۔ کہ حضرت مسیح ناصری ہم کا  
وجود بطور انسان کے نہیں نظر ہی نہیں آتا۔ صرف  
قرآن کریم ہی ایک ایسی وسیع شہادت ہے۔  
جو آپ کو از سر نو انسانوں میں داخل کرتی ہے۔  
ورنہ عیسائیوں نے تو آپ کو بطور انسان کے  
بالکل چھپا دیا ہے۔

چونکہ آپ بھی باقی تمام انبیاء علیہم السلام کی  
طرح ایک بشر ہی تھے۔ اور حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام اور دیگر مغربی محققین حال کی  
تحقیقات کی رو سے آپ کا مشرق کی طرف  
سفر بالکل ایک ثابت شدہ حقیقت ہے۔  
اور حدیث کی رو سے آپ کی عمر ۱۲۵ سال زمین

ہے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کا یہ قیاس صحیح معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ نے  
شادی کی ہوگی۔ اور ممکن ہے آپ کی اولاد بھی  
ہو۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
عیسیٰ خلیل قیلیل کے متعلق قیاس کیا ہے۔  
کہ جو کچھ ہے۔ کہ اس قیاس کا نام عیسیٰ خلیل  
اس لئے ہو۔ کہ وہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام  
کی اولاد ہو۔

اس لئے ہم تسلیم کر لیتے ہیں کہ حضرت  
مسیح ناصری علیہ السلام نے شادی کی ہوگی۔  
اور آپ کی اولاد بھی ہوئی ہوگی۔ گراس کے  
باوجود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کی یہ پیشگوئی کہ آنے والا مسیح  
یتزوج ویولد لہ  
شادی کرے گا۔ اور اس کے اولاد ہوگی۔ بلاوجہ  
نہیں ہے۔ بلکہ اس حقیقت سے کہ حضرت  
مسیح ناصری علیہ السلام نے بھی شادی کی ہوگی۔  
اور اس کی اولاد بھی ہوئی ہوگی۔ آنے والے مسیح  
کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی اور  
بھی اہمیت رکھتی ہے۔ اور وہ اس طرح کہ  
مسیح ناصری کی شادی اور اولاد ارتقا کے دینی  
کے نقطہ نظر سے کوئی خاص وقت نہیں رکھتی  
یہاں تک کہ اب ہم صرف حسن قیاس ہی سے  
ان کے متعلق یقین پیدا کر سکتے ہیں۔ مگر آنے والے  
مسیح کے متعلق خاص طور پر یہ زمانا کہ وہ شادی  
بھی کرے گا۔ اور اس کے اولاد بھی ہوگی یہ ظاہر  
کر لے۔ کہ اس کی بیوی جس سے یہ اولاد ہوگی۔  
اور جو اولاد ہوگی۔ وہی نقطہ نظر سے ان کی خاص  
مشان ہوگی۔

انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیاں خاص  
دینی اغراض کے مد نظر ہوتی ہیں۔ وہ بخوبی ہوں  
یا سب سبب کی اعلیٰ پیشگوئوں کی طرح سخن  
آئندہ کے واقعات قبل از وقت بنانے تک  
محدود نہیں ہوتیں۔ بلکہ انبیاء علیہم السلام کی  
پیشگوئیاں دنیا کے روحانی ارتقا دینی سنگ میل  
کی طرح ہوتی ہیں۔

اب حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی شادی  
یا اولاد جیسا کہ بالبد اہمیت ثابت ہے۔ دنیا  
کے روحانی ارتقا دینی کوئی خاص کر لڑکی کی حقیقت  
نہیں رکھتے۔ اس لئے خواہ دنیا کو اس کا علم ہو  
یا نہ ہو کہ آپ نے کس سے شادی کی۔ کتنی شادیاں  
کیں۔ آپ کی کیا اولاد پیدا ہوئی۔ روحانی ارتقا  
کے نقطہ نظر سے کوئی فرق پیدا نہیں ہوتا۔  
قرآن کریم اور احادیث نبوی سے انبیاء علیہم السلام  
کے صرف ان اہل وعیال کا پتہ چلتا ہے۔ جو  
یا تو انشر الناس ہوں۔ جیسا کہ حضرت نوح  
علیہ السلام کا بیٹا اور حضرت لوط علیہ السلام  
کی بیوی اور ماہان کاہن اور اللہ تعالیٰ کا خواہ

برکات نازل ہوئیں۔ جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام  
کے اہل وعیال۔ اس لئے چونکہ قرآن کریم اور  
احادیث نبوی سے حضرت مسیح ناصری علیہ السلام  
کے اہل وعیال کا کچھ پتہ نہیں چلتا۔ اور صرف  
قیاساً سبب ماننا پڑتا ہے۔ کہ ان کے اہل وعیال  
ضرور ہوں گے۔ اس لئے یہ نتیجہ ممکن صحیح ہے۔  
کہ آپ کے اہل وعیال معمولی نیک انسان تھے۔  
نہ تو ان پر کوئی خاص برکات نازل ہوئی ہوگی۔  
اور نہ وہ ایسے بڑے ہوں گے کہ ان کی پسر نوح  
یا زوق لوط کی طرح یادگار رہتی۔

اس سے یہ نتیجہ ممکن صحیح ہے۔ کہ  
سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ  
وسلم کا آنے والے مسیح محمدی علیہ السلام کے  
متعلق خاص طور پر یہ پیشگوئی کرنا کہ وہ شادی  
بھی کرے گا۔ اور اس کی اولاد بھی ہوگی ثابت خود اس  
بات کی دلیل ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی بیوی اور اس کی اولاد دنیا کے روحانی ارتقا کے  
نقطہ نظر سے خاص اہمیت رکھیں گے۔ اور ان  
پر اللہ تعالیٰ کی خاص برکات نازل ہوں گی۔ اور  
اگر یہ بالبد اہمیت ثابت ہو جائے کہ حضرت  
مسیح ناصری علیہ السلام نے واقعی شادی یا  
شادیاں کی تھیں۔ اور ان کی اولاد بھی ہوئی تھی۔  
تو اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کی پیشگوئی ”یتزوج ویولد لہ“ کی  
اہمیت اور بھی زیادہ ہو جاتی ہے۔ کیونکہ اس  
طرح یہ بات اور بھی واضح ہو جاتی ہے۔ کہ نبی کریم  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ پیشگوئی ان کی عظیم  
اہمیت کی وجہ سے فرمائی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی بیوی حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ  
عنہا اور اس کی اولاد کو آخری زمانہ میں تجدید و

احیائے اسلام کی وجہ سے حاصل ہوتی ہے۔  
اس لئے ہم نے اپنے اقتضا میں جو یہ عرض  
کیا تھا۔ کہ مسیح ناصری اور مسیح محمدی میں یہ بھی  
فرق ہے۔ کہ اول الذکر نے شادی نہیں کی تھی۔  
اور اس کی اولاد نہیں ہوئی تھی۔ اس کو اب اس طرح  
سمجھا جا سکتا ہے۔ کہ مسیح ناصری کی بیوی اور  
اولاد تجدید و احیائے اسلام کے نقطہ نظر سے  
کوئی خاص مقام نہیں رکھتے تھے۔ اس لئے ان کو  
بالکل اس طرح نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ کہ گویا ان کی  
کوئی مہم نہیں تھی۔ مگر مسیح محمدی کی بیوی اور  
اولاد تجدید و احیائے اسلام کی رو سے ایک  
بہا مہم مقام رکھتے ہیں۔ اس لئے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کے متعلق خاص  
طور سے یہ پیشگوئی فرمائی ہے۔ کہ ”یتزوج  
ویولد لہ“ یعنی وہ شادی کرے گا۔  
اور اس کی بیوی اور اولاد خاص برکات کی  
حامل ہوں گی۔

# حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا انتقال

## اذکرا نعمتی رأیت خدیجی

### آپ کی عمر قمری سال کی رو سے نوے سال ہوئی

انکم مدوی جلال والدرین صاحب شمس انچارج محکمہ تالیف و تصنیف سلسلہ غالبہ احمدیہ

۲۰ اور ۲۱ اپریل کی درمیانی شب کو ساڑھے چھ بجے سیدہ امساء حضرت ام المومنین سیدہ حضرت جہان نغمہ رضی اللہ عنہا اور انصافاً عاجل الجنتہ مشوراً تھا اس درمیان سے انتقال فرمایا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

اور آل مارچ میں جب آپ پر آخری بیماری کا حملہ ہوا اور جماعت کو اس کا علم ہوا تو جمعاً ہتھارے پھیرنے آپ کے لئے انفرادی اور اجتماعی دعاؤں کا شروع کر دیا اور صدقات دے کر اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ آپ کو آپ سے کس قدر دوا الہانہ عقیدت اور ان کے دلوں میں کس قدر آپ کی عزت و شرف تھی دعاؤں اور صدقات کے علاوہ علاج معالجہ کی بھی ہر ممکن کوشش کی گئی۔ مگر شہیت الہی سب تقدیریں پر غالب آئی اور آخر کار وہ گھڑی آگئی جس میں آپ کی مطہرہ مقدسہ روح قفسِ شغری سے اپنے خالق اور حقیقی مالک کے حضور پرواز کر گئی۔

بلائیو لاپے سب سے پیارا امی پر اسے دل تو جان فدا کر جماعتوں کو تار کے ذریعہ آپ کے وفات باجانبہ کی اطلاع دی گئی اور یہ کہ جنازہ کی نماز بروز منگل ۲۳ اپریل بوقت صبح ہوگی پشاور اور فیڈا۔ لاہور تمام وغیرہ دور دراز شہروں سے بہت سے دھری احباب نماز جنازہ میں شمولیت کیلئے وقت حضور پر پہنچ گئے۔ نماز جنازہ میں جس وقت دوسرے وفاتیں لگائیں اس کی کیفیت الفاظ میں بیان نہیں کی جاسکتی۔ دل درد سے چڑھتے رہ گئے تھے۔ آتشو جہاری تھے۔ بد نہایت درجہ ٹھیک تھے۔ لیکن خدائے الٰہی تعالیٰ کی تعارف بر راضی تھے۔

**حضرت ام المومنین کا بلند مقام**  
حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا اپنے زمانہ کی تمام تواریخوں کی سرمد عین اور آپ کو جو مقام اور رتبہ حاصل ہوا وہ گذشتہ تیرہ سو سال میں کسی اور خاندان کو حاصل نہیں ہوا۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بعد حضرت سیدہ موعودہ علیہ السلام کے سوا امت محمدیہ میں کسی اور کو نبوت کا مقام منظور کیا گیا اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات کے بعد جو اصوات المومنین تھیں صرف آپ کو ہی ام المومنین ہونے کا فخر حاصل ہوا۔

اس سعادت پرورد باز دوست تار بخشد خدائے بخشندہ قدم پر مشکوئوں میں آپ کا ذکر ظاہر و باطنی سچ ہو کر کے متفق تھے کہ اس کا روح اس کا جانشین ہوگا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا۔ یتزوج و یدخلہ کہ سچ موعودہ شادی کرے گا اور اس کی اولاد ہوگی۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سچ موعودہ کی شادی کا خاص طور پر ذکر کرتے اور اس کے اولاد ہونے کی نشاندہ دیتے ہیں۔ ایک خاص میٹنگوں یا خانی سے کہ سچ موعودہ کی شادی بھی خدائے کلاک تک نشان ہوگی۔ اور اس سے جو اولاد ہوگی وہ بھی خدائے کلاک کے خاص نشانوں میں سے ہوگی اور لفظ "بیرک" میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ اسے ایک خاص ممتاز فرزند دیا جائے گا جو اس کا جانشین ہوگا اور اس کے مقاصد کو پورا کرنے والا ہوگا اور وہی حضرت سعیدت اللہ دلی نے بھی اپنے مشہور تصدیق میں مہدی کا نام لکھا ہے۔

دور اوچوں شہ و تمام بکام  
پیشش یادگار سے منیم  
جب سچ موعودہ کے ظہور کا وقت آگیا اور اللہ تعالیٰ نے بانی جماعت احمدیہ کو اس منصب جلیل پر فائز کرنے کے ارادہ کیا اور انہیں اپنے مکالمہ و محاضرات کیلئے مشرف فرمایا تو دورہ بالا پیشگوئیوں کے پیش نظر اللہ تعالیٰ نے ۱۸۵۵ء میں آپ کو الہاماً فرمایا۔

"انا نبشرك بظلام حسین"  
(تذکرہ صفحہ ۳۶)  
یعنی تم ہمیں ایک حسین لڑکا دینے جانے کی نشاندہ دیتے ہیں۔ شہر ذمائی  
"اشکلتا نعمتی رأیت خدیجی"  
(تذکرہ صفحہ ۳۵)  
یعنی میری نعمت کا شکر کرتے ہوئے میری خدیجی کو پایا اس الہام میں آئندہ ہونے والی بیوی کو خدائے تعالیٰ نے اپنی نعمت قرار دیا اور اس کا خدیجی نام رکھا۔  
نیز فرمایا۔ الحمد للہ الذی جعل لکم الصبر والنسب یعنی اس خدا کے جسے جس نے تمہارا دماغ کا لفظی علی خاندان سے کیا اور اس نے خود تمہاری نبوت کو بھی فرمایا بنایا۔

خاندان میں نہیں بلکہ دوسرے خاندان میں ہوگی۔ اس الہام کے وقت آپ بالکل درویشانہ اور عزت نشینی کی زندگی بسر کر رہے تھے اور کوئی فریبہ آؤں بھی نہ تھا اور تقریباً چالیس سال کی عمر کو پہنچ چکے تھے۔ ان حالات میں اپنے خاندان کے باہر کسی اگلے اور ممتاز خاندان میں شادی کا ہوا یا ظاہر حال نظر آتا تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہاماً فرمایا۔  
"میں نے ارادہ کیا ہے کہ تمہاری ایک اور شادی کروں۔ یہ سب سامان میں خود ہی کروں گا اور تمہیں کسی بات کی تکلیف نہیں ہوگی۔ اس میں ایک یہ فارسی فقہ بھی ہے۔ ہر جہاں باندھو عروسے را سماں سمان کسم در خدیجی مطلوب ثوابا شد عطا سے آن کسم"

(تذکرہ صفحہ ۳۶)  
یعنی آپ کا شوہر کیلئے کا ارادہ مذکورہ معنی میں ہے اپنے خاص مقصد کے پیش نظر تمہاری ایک اور شادی کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ مگر یا اللہ تعالیٰ نے سچ موعودہ علیہ السلام سے یہ وعدہ فرمایا کہ میں اپنے خاص نشانوں کے ماتحت تمہاری شادی کروں گا "اور شادی" کے الفاظ اس لئے کہ آپ کی پہلی بیوی جو آپ کے خاندان سے تھی جس سے اولاد نہ ہوئی تھی آپ کی شادی ہو گئی تھی ۱۸۵۵ء میں اس سے مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم وغیرہ اور ان کے بعد مرزا افضل احمد صاحب پیدا ہوئے تھے اور پھر بیس سال کے عرصہ سے اس سے اولاد ہوتی تو توں بڑی بیوی تھی امی زندہ تھی اس لئے لفظ "اور" سے دوسری شادی کی طرف اشارہ فرمایا۔ اور فرمایا کہ شادی میرے ارادہ سے ہوگی اور حضور ہوگی۔ کیونکہ جب خدائے کلاک چیز کا ارادہ کر لے تو وہ ضرور ہو کر رہتی ہے۔

پھر فرمایا کہ بظاہر حالات مخالفت ہوں گے لیکن اس شادی کے سامان میں خود ہی کروں گا۔ اس وقت آپ کی عمر چالیس سال کے قریب تھی۔ آپ کے خاندان کے ارادہ آپ کے خانی دشمن ہو چکے تھے۔ ظاہر یہ تھا کہ آپ کو کوئی نہ تھی۔ دیباوی کاموں سے نفرت اور شہ دروز عبادت الہی اور خدمت دین میں مصروف تھے اور ظاہری جسمانی حالت بھی شادی کی طرف راغب نہ تھی۔ ان حالات میں اللہ تعالیٰ آپ سے یہ وعدہ فرمایا تھا کہ میری شادی کا خود نظام کروں گا اور یہ ارادہ نہایت اعلیٰ اور ممتاز خاندان سادات میں ہوگا اور دوسری طرف حضرت میر ناصر ذوق صاحب کو جو حضرت میر درد رحمت علیہ السلام کے خاندان سے تھے اپنی بلند اہتمام صاحبزادی کے لئے رشتہ کی فکر تھی حضرت میر صاحب مرحوم چونکہ صلح گورو سپہ میں قادیان کے قریب ملازم رہ چکے تھے اور آپ کے رہنے بھائی مرزا غلام قادر صاحب مرحوم سے بہت گہرے تعلقات تھے۔ اور قادیان میں بھی آپ کے اہل و عیال رہ چکے تھے۔ اس لئے حضرت سچ موعودہ علیہ السلام کی یہی اور نقوی کا آپ کی طبیعت پر بظاہر تھا

بہت سے حضرت سچ موعود علیہ السلام کو خط لکھا "مجھے ابھی تک کے واسطے بہت لگ سے آپ دعا کروں کہ خدا کسی تک دی سے تعین کی صورت پیدا کر دے۔"

حضور نے اس کے جواب میں اپنے الہامات کی بنا پر لکھا کہ اگر آپ پسند کریں تو میں خود شادی کرنا چاہتا ہوں اور آپ کو معلوم ہے کہ گوری سہیل بیوی تھی ہے اور بچے بھی ہیں مگر جگہ میں عملاً سجد ہی ہوں وغیرہ لکھ دے۔

دیسرت حضرت ام المومنین حضرت (۲۸۹) گو بہت سے متول خاندانوں کے بھی رشتے آئے۔ لیکن انجانکار اس دختر تک اختر کی شادی کی تجویز آپ سے ہوئی اور عام محرم ۱۳۲۲ھ مطابق ۱۱ نومبر ۱۸۸۵ء بروز جمعہ ۱۱ اپریل کو نکاح سید سید خیر حسین صاحب محدث دہلوی سے پڑھایا۔ (پھر اولاد نہ ہوئی) ام المومنین نے جو اولاد دینا اول ۲۹۰ھ میں مکمل ہے۔ لیکن اگر وہ پڑھ کر لکھا تو تاریخ مطابق تقویم عمر کا ۲۸ محرم مطابق ۱۰ نومبر ۱۹۰۱ء حضرت ام المومنین کی عمر اس وقت ۱۸ سال تھی

نکاح کے بعد ۳۰ ذی القعدہ ۱۳۲۲ھ مطابق ۱۵ جمادی الاول ۱۳۳۳ء کو اللہ تعالیٰ نے آپ کو موعودہ کے سخی تقصیل مشکوئوں الہام کی جس میں فرمایا کہ وہ "گور کا زمین کے زاروں تک شہرت پائے گا اور تو میں اس سے برکت پائیں گی۔"

شہر فرمایا۔ "میں تیری ذریت کو بہت بڑھاؤں گا اور برکت دوں گا۔ مگر بعض کم عمری میں فوت بھی ہوں گے اور تیری نسل کزبت سے ملوں میں پھیل جائے گی۔"

اور یہ ایک تاریخ سے جڑی بھی بیوں کی گائی جائی وہ جلد لا دلورہ رختہ ہو جائے گی۔ اگر وہ تو برتر ہیں تو خدا ان پر بلا پڑے گا اور ان کو سزا دے گا۔

(تفصیل سنیے دیکھو مکرر صفحہ ۱۷۵)

حضرت سچ موعود علیہ السلام اس شادی کی عمر میں بیان فرماتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"میرے لکھے خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی مہارت کا امتیاز حاصل ہوگا۔ اور اس سے وہ اپنے اندر رکھتا ہوگا۔ اس لئے اس نے پسند کیا کہ اس خاندان (دہلی میں ایک مشہور خاندان سادات) کی طرف سے میرے نکاح میں لائے۔ اور اس سے وہ اولاد پیدا کرے جو ان لوگوں کی جن کی میرے ہاتھ سے تخریبی ہوئی ہے وہاں زیادہ سے زیادہ پھیلاوے اور یہ عجیب اتفاق ہے کہ جس طرح سادات کی داد کا نام مشہور ہوا تھا وہی طرح میری بیوی کا نام حضرت جہان نغمہ ہے یہ اتفاق کے طور پر اور بت کی طرف اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے تمام جہان کی مدد کیلئے (دہلی میں)

# مغربی افریقہ میں احمدی مجاہدین کی تبلیغی سرگرمی

## پاکستان کو روشناس کرنے میں احمدی مبلغین کا نمایاں حصہ

(مکرم صوفی محمد اسحق صاحب مبلغ سیرالیون)

ادوہ، ۱۷ اپریل ۱۹۴۷ء۔ آج بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں کائنات تین تک زیر اہتمام ایک عظیم عقیدہ سوانہ میں مکرم صوفی محمد اسحق صاحب مبلغ سیرالیون نے فریقہ ہادسیرالیون سے جو حال ہی میں تشریف لائے تھے، پر تقریباً ۱۵۰ سیرالیون، این سیرالیون کے ایک نائب کے ذریعہ فرزند احمد ہیں۔ آپ دینی تعلیم کے حصول کی غرض سے ادوہ تشریف لائے ہیں ایک عمر ۱۲ سال کے قریب ہے۔ مرکز کی طرف سے کپ کی دینی تعلیم کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ جب صاحب چوہدری مشتاق احمد صاحب باوجود وہ کبیل انیشیئر نے سرگرمیوں میں سے لاؤڈ سپیکر پر بولنے کیلئے کہا تو احمدیت کا یہ نفاذ سچا یہاں نہایت جرات سے لاؤڈ سپیکر کے سامنے آیا۔ اور باوجود اس کے کہ اس کی عمر نہایت چھوٹی ہے۔ اور اسے ایک اجنبی جگہ اور پھر ایک اجنبی مجلس میں بولنے کے لئے کہا گیا تھا۔ تاہم اس نے اپنے جذبات کا انگریزی کے چند الفاظ میں جو لکھے ہوئے تھے۔ اظہار کیا۔ مسٹر علی امین نے کہا۔ ہم دینی تعلیم کے حصول کی غرض سے سیرالیون سے ادوہ آیا ہوں میں انتہائی خوش ہوں کہ خدا تعالیٰ نے مجھے سیرالیون جیسے نادر ایک اور دروازہ ملک سے پہنچایا ہے۔

تاہم احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے متعلق ذاتی قیمت حاصل کر سکی۔ میں آپ سب بزرگوں کو دیکھ کر بہت خوش ہوا ہوں۔ اور درخواست کرتا ہوں کہ آپ سب میری کامیابی اور میرے والدین کی دینی اور دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو مزید رحمتوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

مکرم صوفی محمد اسحاق صاحب نے تقریر کرتے ہوئے تبلیغ اسلام کا موقع ملنے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور پھر سیرالیون کی جماعت اور مبلغین کا اسلام علیکم پہنچاتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ وہ سب لوگ آپ کو یاد کرتے ہیں۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نہیں دیکھا۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود کو نہیں دیکھا۔ وہ ہم جیسے کمزور و ناتواں لوگوں کو دیکھا ایمان سے آئے لیکن میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ وہ بہت زیادہ مخلص ہیں۔ ان میں سے ہر ایک کی یہ خواہش ہے کہ اگر اسے تو موقع ملے تو وہ خود یہاں آئے یا اپنی اولاد کو دینی تعلیم کے حصول کے لئے یہاں بھیجے لیکن وہ غریب ہیں اور اس کی ہمت نہیں پاتے وہ اپنی خواہش کو پورا کرنے سے قاصر ہیں۔ اس کا دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کے اعمال میں ان کے انحال میں اور ان کے انوال میں برکت دے اور

ادوہ جب تک وہ خود ان کی جگہ نہ لے لیں وہ انہیں ملک سے نکالنے پر راضی نہیں۔ بیعت اپنے ذاتی مفاد کی وجہ سے قومی حکومت کے قیام میں روک بٹا رہے ہیں۔ پاکستان کے متعلق ان کے خیالات اچھے نہیں۔ خوب لوگ جو یہاں آباد ہیں وہ گاندھی جی کے مداح تھے۔۔۔۔۔

ان کا اس خواہش کو بہتر رنگ میں پورا کرانے مکرم صوفی صاحب نے سیرالیون کے ملکی حالات بیان کرتے ہوئے فرمایا۔ سیرالیون مغربی افریقہ میں ایک چھوٹا سا ملک ہے۔ جو انگریزوں کے ماتحت ہے۔ اس علاقہ کی زمین بہت زیادہ زرخیز ہے اور پیداوار کے لحاظ سے یہ علاقہ نہایت قیمتی ہے۔ سیرالیون میں ایک شخص بالکل محنت نہ کرے صرف جنگل میں میں چلا جائے اور تار کے درخت کے پتے سے اس کے بیج اکٹھے کرنا ہے۔ تو وہ شاید کم از کم لگانا لگا سکتا ہے۔ چاول بجز ت پیدا ہوتا ہے۔ دوسرے نمبر پر مونگ پھلی کی کاشت کی جاتی ہے۔ اس طرح شکر قندی۔۔۔۔۔ کی کاشت کی جاتی ہے اور کپاس بھی پیدا ہوتے ہیں۔ پھلوں میں سے آم۔ کیلا۔ ناشپاتی۔ انناس ناریل اور سنگڑ پیدا ہوتا ہے۔ معدنیات میں سے سونا کانوں سے نکالا جاتا ہے۔ اسی طرح دواؤں کی دیت میں سے بھی نکالا جاتا ہے۔ سیرالیون اور گولڈ کوٹ ہر دو ملک دنیا کی میرے اور جوہرات کی پیداوار کا پہلا حصہ پورا کرتے ہیں۔ سیرالیون میں مسافری لوگوں کے علاوہ انگریز فرانسیسی لبنانی شاہی ہندوستانی اور پاکستانی لوگ بھی پائے جاتے ہیں۔ دو ملین یعنی ۲۰ لاکھ کی آبادی ہے۔ تجارت کا ۵۰ فی صدی حصہ غیر ملکی کے ہاتھ میں ہے۔ کریول آبادی عیسائی ہے مسلمان بھی بجز ت پائے جاتے ہیں۔ لیکن نہایت پیمانہ ہیں۔ نصف سے زیادہ آبادی مسلمان ہے کریول لوگ عموماً متکبر و ارفع ہوتے ہیں اور سیرالیونی فیاض اور سخی ہیں۔ پیر پورٹیٹ میں منڈ کے علاقہ میں اور لاہامپوں میں عیسائیت کا مایاں ہودی ہے۔ لیکن نجی علاقہ میں جو منڈ کے بعد سیرالیون کی دوسری قوم ہے یہ بالکل ناکام رہی ہے۔ یہاں اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ اور اب بڑے بڑے جمہوری برہمنی مسلمان نظر آنے لگے ہیں۔ یہ علاقہ اندرونی طور پر متعدد جمیڈوں پر مشتمل ہے۔ جس پر چیف حکمران ہیں۔ لیکن گزنی انگریزوں کی ہے۔ اس وقت تک زمین چیف احمدی ہو چکے ہیں احمد اللہ

ملک کی سیاسی حالت ملک میں سیاسی بیداری پائی جاتی ہے لیکن یہاں کے رہنے والوں کو یہ احساس ہے کہ وہ غیر ملکیتوں کی امداد کے بغیر ترقی نہیں کر سکتے۔ اور وہ دنوں زیادہ دیر

ادوہ جب تک وہ خود ان کی جگہ نہ لے لیں وہ انہیں ملک سے نکالنے پر راضی نہیں۔ بیعت اپنے ذاتی مفاد کی وجہ سے قومی حکومت کے قیام میں روک بٹا رہے ہیں۔ پاکستان کے متعلق ان کے خیالات اچھے نہیں۔ خوب لوگ جو یہاں آباد ہیں وہ گاندھی جی کے مداح تھے۔۔۔۔۔

ادوہ جب تک وہ خود ان کی جگہ نہ لے لیں وہ انہیں ملک سے نکالنے پر راضی نہیں۔ بیعت اپنے ذاتی مفاد کی وجہ سے قومی حکومت کے قیام میں روک بٹا رہے ہیں۔ پاکستان کے متعلق ان کے خیالات اچھے نہیں۔ خوب لوگ جو یہاں آباد ہیں وہ گاندھی جی کے مداح تھے۔۔۔۔۔

### احمدیہ مشن کی تاریخ

حضرت مولانا عبد الرحیم صاحب میسورہ جب لندن سے مغربی افریقہ تشریف لائے۔ تو گولڈ کوٹ جانے سے قبل چند روز سیرالیون میں رہے ۱۹۲۵ء میں مکرم حکیم فضل الرحمن صاحب دہلی چند ماہ کے لئے تشریف لے گئے ۱۹۲۷ء میں الحاج مولوی نذیر احمد صاحب علی دہلی تشریف لے گئے۔ اور ۱۹۲۸ء میں ان کی مدد کے لئے مکرم مولوی محمد صدیق صاحب فضل کو جو آج کل سیرالیون کے امیر ہیں بھیجا گیا احمدیت کا پیغام اگرچہ نذیر صاحب کے وقت میں ہی دہلی پہنچ چکا تھا۔ لیکن مشن کا قیام ۱۹۲۸ء میں عمل میں لایا گیا۔

### احمدیہ مشن کیسے قائم ہوا

یہ اللہ تعالیٰ کی حکمت ہے کہ وہ ہمارے مشن کے قیام کے لئے مختلف اسباب پیدا کر دینا ہے۔ سیرالیون کے مشن کے قیام کی یہ وجہ تھی کہ قیادان میں یہ خبر پہنچی کہ غیر مسلمانین سیرالیون میں اپنا مبلغ بھیج رہے ہیں۔ مغربی افریقہ میں ہمارے مشن جیل سے قائم تھے۔ اور سیرالیون میں احمدیت کے پھیلنے کا کافی امکان تھا۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے الحاج مولوی نذیر احمد صاحب علی کو ہدایت فرمائی۔ کہ وہ اس مبلغ کے پہنچنے سے قبل سیرالیون بھیج جائیں۔ چنانچہ آپ دہلی چلے گئے۔ بعد میں بیغالی مبلغ بھی دہلی پہنچ گیا۔ یہ مبلغ عربی زبان سے بالکل بے بہرہ تھا پیرسٹری پاس کرنے کے لئے لندن گیا تھا۔ دہلی سے یہ ہدایت دی گئی۔ کہ سیرالیون کے لوگ مشنری کا مبالغہ کر رہے ہیں۔ آپ دہلی چلے جائیں۔ وہ دہلی چلا گیا۔ لیکن ناکام رہا۔ اور وہ دنوں زیادہ دیر

نہ چھڑ سکا۔ اور اس کے دہلی آجانے کے بعد بیغالی بددست دوبارہ مشن کو ہونے کی بڑا ت ایک بیغالی مبلغ کے دلچسپی کے اخراجات کا بھی انتظام انجام مولوی نذیر احمد صاحب علی نے کیا۔ جو اس نے ابھی تک دہلی نہیں گئے۔ آج کل سیرالیون مشن کے ایجاد مولانا محمد صدیق صاحب فاضل ہیں۔ اور اس وقت خاک کے علاوہ چوہدری نذیر احمد صاحب رائے دہلی۔ ماسٹر ابوبکر مہتمم صاحب غنیل مولوی محمد عثمان صاحب اور مولوی عبد الرحیم صاحب دہلی تبلیغ کر رہے ہیں۔ مولوی عبد الرحمن صاحب سنگی اور چوہدری احسان ابی صاحب پنجوہ بھی وہاں کام کر چکے ہیں۔

### تبلیغ کی نوعیت اور اس کے ذرائع

سیرالیون میں تبلیغ کا پہلا ذریعہ غیر ملکی اور مقامی مبلغین ہیں۔ اگرچہ سیرالیون گولڈ کوٹ اور ناٹجوریا سے رقبہ کم ہے۔ لیکن سیرالیون کے مبلغ ان دو کے مبلغین سے ہمیشہ زیادہ ہوتے ہیں۔ ہماری کوششیں عیسائی مشنوں کا عشرہ عشر ہی نہیں۔ یہ ملک پنجاب سے بھی چھوٹا ہے۔ اور صرف بیس لاکھ کی آبادی ہے۔ لیکن اس وقت ہاں عیسائی مشن کام کر رہے ہیں۔ مشن کے ماتحت سکول ملکی اور غیر ملکی مبلغ ہیں۔ اس کے مقابلہ میں ہمارے مبلغ صرف چھوٹے ہیں۔ تاہم عیسائیت ہر میدان میں احمدیت سے شکست کھا رہی ہے

دوسرا ذریعہ تبلیغ کا ان مبلغین سے مختلف جگہوں پر پیکچر دلوانا ہے۔ ہم مختلف گاؤں میں جاتے ہیں۔ اور وہاں کے چیف سے مل کر ایک میڈگ بلاتے ہیں۔ جس میں ہم بعض دفعہ کامیاب ہو جاتے ہیں۔ اگرچہ اس میں عیسائی لوگ اور ہم برابر ہیں۔ لیکن یہ کہہ سکتا ہوں کہ ہمارے پیکچر زیادہ کامیاب رہے ہیں۔ اب بت پرست اور لامذہب لوگ بھی اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔

تیسرا ذریعہ تبلیغ کا سکول ہیں۔ عیسائیوں کے پاس ایک سو سے زیادہ سکول ہیں۔ عیسائیت نے سکولوں کو تبلیغ کا بہت بڑا ذریعہ بنا رکھا ہے۔ تاہم اور اتنا ہی تبلیغ انہی کے قبضہ میں ہے۔ اور وہ صرف اس شخص کو تسلیم دیتے ہیں۔ جو عیسائیت قبول کرے۔ یا قبول کو تیبوں ہاؤل سے سکول سے نکال دیتے ہیں۔ اس لئے مسلمان تعلیم میں بہت پیچھے ہیں۔ مسلمانوں کو عیسائیت کے اثر سے محفوظ کرنے اور انہیں تعلیم سے بہرہ ور کرنے کے لئے ہم نے بھی سکول کھولے ہیں۔ جو نولاد میں جا رہے ہیں۔ یہ سکول جو پورٹوگال میں واقع ہے۔ وہ لوگ شکور کار اور بالامپوں جو فریج ہارڈ کے قریب واقع ہیں۔ ان میں سے ڈسکول بہت اعلیٰ حالت میں ہیں اور حکومت سے گرانٹ یا فائدہ ہیں۔ بڑے سکول میں دو سو سے زائد طالب علم تعلیم حاصل کر رہے ہیں (مترجم سلطان احمد پیر کوٹی)

# خوشی کی مختلف تقاریب پر

امریکہ مسجد کے لئے مخلصین جماعت کی طرف سے عطیہ جات

را

نمبر شمار	نام معطی	تقریب	رقم
۱	نعت احمد صاحب یک طرفہ جنگ پانچ	پیدائش لڑکے کی خوشی میں	۲/-
۲	ڈاکٹر لورین صاحبہ بدو لہی	"	۵/-
۳	شیخ محمد صاحب یک طرفہ تحصیل پائیکٹن منگمری	پہلے سوڑے کا پیٹنگی منافع	۵/-
۴	مولوی عبد الکریم صاحب لکڑی مال جماعت احمدیہ خرناب	سال کی پہلی ترقی	۲/-
۵	عبد القادر صاحب اور میر سیر مولوی محمد اسماعیل صاحب نجیم	پہلی ترقی	۱۰/-
۶	بابو عبدالرحمن صاحب کوہسار اولہ	پیدائش بیبہ	۵/-
۷	بابو عبدالقادر صاحب کوٹکھٹ کاٹوئی لڑکے	بھائی کی شادی کی خوشی میں	۵/-
۸	علی محمد صاحبی لکڑی اور پٹو ٹیک کو کھو وال	پیدائش بیبہ	۵/-
۹	علی محمد صاحب مراد تحصیل چھالیہ	کپاس کے نقصان سے بچنے کے لئے	۲/-
۱۰	سید عبدالرحیم صاحب مبلغ لاہور	بورد مال بلڈنگ لاہور میں	۱۰/-
۱۱	عبد الحق صاحب کوٹ رحمت خان	پیدائش لڑکا	۲/-
۱۲	عبد المنیر صاحب واقف زندگی	ترقی	۵/-
۱۳	ابو شیخ عبد الوہاب صاحب دہرم پورہ لاہور	صحت یابی کے شکرانہ کے طور پر	۵/-
۱۴	مفت حکیم محمد عبد الجلیل صاحب شیخ پورہ	پیدائش لڑکا	۵/-
۱۵	مولوی لڑا الحق صاحب لڑکا کالت بریشیر	"	۵/-
۱۶	عبد مزہب میاں حکیم عبدالوہاب صاحب بھوجوال بلڈنگ لاہور	ایک دن کی پہلی فیس	۹/-
۱۷	ملک محمد اشرف صاحب مالیر	ترقی	۵/-
۱۸	"	مزید ترقی	۱۸/-
۱۹	نامہ محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پہلی ترقی	۱۸/-
۲۰	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پیشگی ترقی	۵/-
۲۱	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پاس بوسنے کی خوشی میں	۱۰/-
۲۲	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پہلی پیش میں سے	۵/-
۲۳	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	سالانہ ترقی	۵/-
۲۴	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	ترقی سالانہ	۲/-
۲۵	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	لڑکے کی پیدائش پر	۶/-
۲۶	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	لڑکے کی پیدائش پر	۲/۸
۲۷	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پہلی سالانہ ترقی	۱۰/۰
۲۸	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	"	۱۰/۰
۲۹	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	لڑکے کی پیدائش پر	۵/۰
۳۰	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	"	۵/۰
۳۱	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	دل صاحب کی بیعت کرنے کی خوشی میں	۱۰/۰
۳۲	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	حضرت اماں جان کی صحبت کی دعا کی تیرہ لیت کی خواہش میں	۲۰/۰
۳۳	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پہلی ترقی	۱۵/۰
۳۴	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پانچ بچوں کے پاس بوسنے کی خوشی میں	۵/۰
۳۵	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	پیشگی نصف ترقی	۵/۰
۳۶	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	ماہی کے پہلے سوڑے	۵/۰
۳۷	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	کے منافع میں سے فی الحال پیشگی	۵/۰
۳۸	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	بچے کے پاس بوسنے پر	۱۰/۰
۳۹	محمد اشرف صاحب میاں ڈال خانانوالی	"	۳/۰

۳۸	شفیق سلطان صاحب	اپنے اور بھائیوں کے پاس بوسنے کی خوشی میں	۱/-
۳۹	خلیفہ عبد المنان صاحب رسالیور	گرفتہ ترقی	۳۰/۰
۴۰	مولوی محمد عبدالرشاد صاحب اعجاز لاہور	پہلی ترقی جو یکم مئی ۱۹۵۲ء کو ملے گی	۵/-
۴۱	چوہدری منظور حسین صاحب منجھڑ ننگ سائڈ	موقوف ترقی	۱۰/۰
۴۲	رحمت احمد صاحب ماترہ روٹ چک سائڈ بہاولپور	پیسے کی پیدائش کی خوشی میں	۲/-
۴۳	چوہدری رشید احمد صاحب بھیلستان	پیسے کی پیدائش کی خوشی میں	۱۰/۰
۴۴	محمد عبدالرشاد صاحب مقرب	قیمت مکان کی خوشی میں	۵/-
۴۵	محمد الطاف صاحب پشاور	سالانہ ترقی - ۱۰/۰	۱۱/۰
۴۶	محمد شریف صاحب میاں ڈال خانانوالی	جماعت ہشتم کے طلبہ کی کامیابی کی دعا کیلئے	۵/-
۴۷	خانہ محمد نظام صاحب	پہلی کامیابی امتحان مولوی مسائل	۲/-
۴۸	بہادر خان صاحب میٹھا مشر دودھ	پیشگی ترقی سالانہ	۶/۰
۴۹	چوہدری سید محمد صاحب ننگ لال	بچے کی پیدائش پر	۲/۰
۵۰	چوہدری رحمت خان صاحب بی ڈبلیو آئی	پہلی ترقی	۵/۰
۵۱	احمد رشاد صاحب گھوڑے کے جبر سیالکوٹ	قیمت مکانات کی خوشی میں	۵/۰
۵۲	حاکم علی صاحب لکڑی مال بھوکاڑہ	ترقی - ۲/۰	۵/۰
۵۳	امیر احمد بخش صاحب مہارہ ضلع سرگودھا	ترقی	۳/۰
۵۴	غلام رسول صاحب چانڈیاں	پہلی ترقی	۱۰/۰
۵۵	چوہدری عبدالغنی صاحب امیر جماعت گھیا نہ	پہلی ترقی کا نصف	۴/۰
۵۶	شیخ کریم بخش صاحب کوٹراہ	پہلے ہفتہ کے پہلے دن کا اندازہ منافع - ۱۰۰/۰	۱۰۰/۰
۵۷	چوہدری عبدالرحیم صاحب ایس ڈی اد لاہور	دوسرے ہفتہ کے پہلے دن کا اندازہ منافع - ۱۰۰/۰	۱۰۰/۰
۵۸	محمد اشرف صاحب بوسٹ میں محمد آباد جہلم	کوت سے منافع ہونے کی خوشی میں	۱۰/۰
۵۹	حاجی احمد بخش صاحب چندر کے منگولے	پہلی ترقی	۱۰/۰
۶۰	سید اعجاز احمد صاحب لکڑی مال	دوسرے دن کی پیشگی	۵/۰
۶۱	ڈاکٹر احتشام الحق صاحب	سالانہ ترقی	۵/۰
۶۲	میاں عبدالحق صاحب رامہ کراچی	پہلی ترقی	۱۰/۰
۶۳	ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب لاہور	سوق سالانہ ترقی	۳۰/۰
۶۴	عبد الرحمن صاحب ریتہ	سالانہ ترقی	۲۵/۰
۶۵	حاکم سید سید احمد صاحب سیالکوٹ	"	۱۰/۰
۶۶	چوہدری صفدر علی صاحب منجھڑ گجرات	"	۵/۰
۶۷	محمد اسلم صاحب طاہر لاہور	برموقع اعلانات نکاح	۱۰/۰
۶۸	سید محمد احمد صاحب کلاوہ ال منجھڑ سیالکوٹ	"	۲۵/۰
۶۹	محمد سعید احمد صاحب چک علاوہ اول منجھڑ بہاولپور	دینی اور دنیوی امور کے لئے	۲/۰

ہر قسم کے نران مجید اور کامیاب مہترجم اور بغیر ترجمہ الی  
 منگو ان کیلئے صرف یہ پتہ لکھئے  
**مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ**  
 ہمارے پتے پر آئیے استفسار کے لئے وقت الفضل کا حوالہ دیں!

# نتیجہ امتحان کراچی - اسقاط حمل کا مجرب علاج جنی تولہ - ۱۱/۱۲ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے پچودہ تولے - حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا انتقال (بقیہ)

سیدہ آئندہ خاتون کی بیاد خدائی سے یہ خداتعالیٰ کی عادت ہے کہ سبھی ناموں میں بھی اس کی بیگم کو مخفی ہوتا ہے۔

درتیاق القلوب ص ۶۷-۶۸

مذکورہ بالا اہامات اور بیگم کیوں سے حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی عظمت شان اور علو مرتبت کا پتہ چلتا ہے کہ آپ کا مقام کس قدر بلند اور اعلیٰ تھا۔

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیگم کو فرمایا کہ مسیح بن ماریہ ایک مہذب خاؤن سے شاد ہو کر بیگے۔

(۲) اور اس خاؤن سے مسیح بن ماریہ کی اولاد ہوگی اور ایک بڑا کامیاب شخص ہوگا۔ جو اپنے اندر

سبح موعود کا نظیر اور آپ کا جانشین ہوگا۔

(۳) مسیح موعود کی پیدائش کا خدا تعالیٰ کے ارادہ سے ہوگی۔ اور اس کے تمام سامان اللہ تعالیٰ خود کرے گا۔

دوسری اور وہ شادی اعلیٰ درجہ کے خلیفہ الطہرین خاتون سادات میں ہوگی اور دینی میں ہوگی۔

(۵) پیدائش کا خداتعالیٰ کی ایک نعمت ہوگی۔

(۶) اور مقدس زوجہ حضرت خدیجہ کی طرح ایک مبارک نسل کی ماں ہوگی۔ جو نور اسلام کو دنیا میں پھیلائیگا موجب ہوگی۔

(۷) اس کی مقدس اولاد کے ذریعہ تمام دنیا کی مدد کی جائے گی۔

یہ وہ عظیم الشان پیشگوئیاں ہیں جو حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے وجود باوجود سے پوری ہوئیں۔

سین آپ کا وجود اللہ تعالیٰ کا ایک زندہ نشان تھا اور ہیبت کا پیکار کا حال تھا۔ لیکن آج وہ مبارک وجود ہم سے غائب ہو گیا دینی

م تو گویا ہمیں فلاح حاصل ہوگئی۔

ترجمان القرآن بابت ماہ مارچ ۱۹۳۷ء نوٹ: اس خبر کی تردید کے لئے کتاب ایڈیٹر صاحب تسلیم کو براہ راست بھی لکھ دیا گیا ہے۔

احقر عبد الرحمن صاحب۔ سرگڑی تبلیغ جماعت احمدیہ گجرات لاہور شہر۔

روزنامہ الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت بڑھائیں

## انبار تسنیم کی کذب بیانی

انبار تسنیم بروز ۲۲ اپریل میں گوجرانوالہ کے کسی سید محمد شفیع کا اپنے دیگر اصحاب سمیت احمدیت سے تائب ہونے کا اعلان شائع ہوا اور

اول تو ہم ایک دفعہ پھر الہی فرماں لعنۃ اللہ علی الکاذبین دہرا لکھے ہیں۔ کیونکہ جماعت احمدیہ گوجرانوالہ میں آج تک اس نام کا کوئی آدمی شائع نہیں ہوا۔ میں تسنیم کے نام نگار کو صحیح کرنا ہوں۔ کہ وہ آئے اور اپنی اس خبر کو صحیح ثابت کر دیا۔ جیسا کہ مجھے یقین حاصل ہے۔ وہ اس کو ہرگز صحیح ثابت نہیں کر سکتا۔ ہم پوچھتے ہیں کہ کیا یہی صحیحیت ہے۔ جس کا وہ ہندو وہ پیلے رہتے ہو۔

گر مبین مکتب است و ہمیں ملا کار طفلاں تمام خواہشمند

صحقت یہ ہے کہ ہمارے خلاف احرار کی یہ سب وہ گویوں اور ان کی خلاف اسلام حرکات سے متاثر ہو کر گوجرانوالہ میں خود سے ہی عرصہ سے جاری

سید الطہرین اصحاب حلف بخوش احمدیت کرتے ہیں۔ ان ہی سے دو احرار کے رفیق کار تھے۔ اور جو

احراروں کی طرح کی کوششوں اور لیاہ راستیوں کے باوجود ہنوز ثابت قدم ہیں۔ اس سے احرار کے سینے تلکے ہیں۔ چنانچہ وہ اپنی اس صحبت کو

شانے اور جذبہ ہونے کے لئے آئے ہیں۔ اور اس کے فروعی قبہ نامے شائع کرنے رہتے ہیں۔ اور

شہر میں انتشار انگیز چلے کر رہے ہیں۔ اور مافی جلوس نکال رہے ہیں۔ رجن کا مقامی ذمہ دار حکام کو بخوبی علم ہے۔

انہیں نام ہمارے گھر میں شادی اب ان شک اسلام کوئی کی خوشنودی کے لئے ان نام نہاد صحابین نے بھی یہ شروع کر دیا ہے۔

ورنہ جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کوئی دوست بھی احمدیت سے منحرف نہیں ہوا۔ احرار تو ضرور ہی احرار

لیکن آپ اس کے لئے ذرا مولانا مودودی صاحب کا یہی ارشاد پیش نظر رکھیں۔ "جو لوگوں کو اس شخص کی اصل پر یقین معلوم ہے۔ وہ ان کی اس کارکردگی کے منتظر کیا راستے قائم کریں گے۔ ان کی نگاہ میں

ہو یہ کامیابی کافی ہے۔ اگرچہ ناواقف لوگوں کو وہ غلط فہمی میں مبتلا کر دیں۔ تب سے یہ کہ وہ خدا کے خوف اور آخرت کی جواب دہی کے احساس سے

بالکل ناراض ہیں۔ ان کے لئے جو کچھ ہے۔ بس بیک ہے۔ جسے دھوکہ دیکر گروہ اپنا کام نکال لے گئے۔ ۳

## ایک ضروری اعلان

۱۲ مئی ۱۹۳۷ء کو منڈی مریہ کے میں احرار کا نفس منہدی ہے۔ اور ان کی خاطر انہ جاؤں کو بے نقاب کرنے کیلئے اگر کسی جماعت نے انہ اندر لکھ کر شائع کیا ہو تو مریہ یا نواز کو صلیہ از علیہ علیہ روزنامہ نواز کو سب حاصل کریں۔ اس طرح میں کافی لوگوں کے خیال میں ہونے کی توقع ہے۔ کیونکہ یہ ذرا خیال پاکستان کے زب دہ اعلان سے کافی نظر کر رہے ہیں۔

اور ہرگز پریس ناچرت اور مریہ میں یہ ہندو تعالیٰ ہندو احرار اور نگران سلسلہ مایہ احمدیہ ہندو رویشان ناراج قادیان کی خدمت میں تمہیں ہوں۔ تاکہ مریہ میں ہندو تعالیٰ ہندو میں تمہیں کے ہر فقرے سے محفوظ رکھے۔ (درمیں)

طالب صحابہ شیخ محمد بشیر آزاد و مابوای مریہ کے

اجاب توجت فرمائیں میں نے انقل کے لئے ایک اعلان کروایا تھا۔ مجھے ایسے واقعات کی ضرورت ہے۔ جگہ حضرت امیر المومنین علیہ السلام اسی اعلان کے تعلق یا پھر پڑھنا شاد ہوں کہ جو توفیق و دولت تبلیغ کے حکم کے تحت ہیں ایک کتاب منبری میں لکھا ہوں۔ اس میں یہ تمام واقعات جمع کرنے میں سبھی تک بہت کم ہوتوں نے اس وقت جو کچھ ہے۔ اس لئے دوبارہ عرض ہے کہ دوست اپنے واقعات کو تو یاد رکھ کر مجھے بھیجیں۔ تاکہ ان کو مرتب کر کے کھاجائے واقعات مختصر اور خوش فہم ہوں۔

دو جہاز جو عمر حضرت علامہ ہارون صاحب بل تبلیغ نوریہ

میرا نکل خیر سیدہ و سیمہ اختر صاحبہ بنت سید

مقرضین شاہ صاحبہ جماعت احمدیہ مارٹ والہ مارٹ

انہ تعمیرات صدر انجن احمدیہ تھانہ کے ساتھ بعض مبلغ

ایک ہزار روپیہ حق ہر روز ۲۵/۴ کو بقیہ ماریہ اور لاہور

بزرگان سلسلہ مایہ احمدیہ یا بعض صاحبکار کم دور نشان

درالہان تھانہ جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ

فریقین کیلئے باورگت اور جہاد اذیابو الفت و رحمت بنا

نیز کجا قادیان ہر روز تین خاص فضلوں کا نکل کرے۔ آمین

حصہ کار محمد حسن باقمی ہر روز ایک ڈاکہ لکھ کر منشی گجرات لاہور

میرا نکل خیر سیدہ و سیمہ اختر صاحبہ بنت سید

## جنت اہلبالیہ گجراتیوں۔ دعاغی وارض

یہ عرف کا بہت طاوری رہنا ہے۔ جنت اہلبالیہ کا اور یہ باکو اور علاج قیمت ۲۵/۴

مرور عمری دل۔ دماغ اور اعضا جنت اہلبالیہ کا اور یہ باکو اور علاج قیمت ۲۵/۴

والی بے نظیر وقت ۲۵/۴ گویا ان ۲۵/۴

دواخانہ قدرت خلق ربوہ صلح جنت

## سمندر بیار کے خریداران نوٹ فرمائیں

موجودہ مشرح ڈاکخانہ کی رو سے سمندر بیار کے پیکیوں پر چار آنہ فی بیگٹ

خرچ آتا ہے۔ اس لحاظ سے قیمت اخبار تیس روپیہ سالانہ کم ہے۔

یکم مئی ۱۹۳۷ء سے قیمت معہ محصول ڈاک ۳۳/۴ روپیہ سالانہ ہوگی۔

اجاب نوٹ فرمائیں۔ قیمت اخبار میعاد کے اندر اندر آتی ہے۔ یعنی دفعہ کسی کئی بار یاد دہانی کرانی ہوتی ہے۔ اور یہ خرچ بھی خریدار کے ذمہ ہوتا ہے۔ (منیجر)

تشریحات اہل جمل ضائع ہو جائے ہوں بیچے فوت ہو جائے ہوں فی شیشی ۲۸ روپیہ مکمل کو ۲۵ روپیہ دواخانہ نور الدین جڑھامل بلڈنگ لاہور

# سید نو بہار شاہ تین روز تک اپنے گزشتہ روٹیہ پیشانی کا اظہار کریں

## پنجاب مسلم لیگ یارنی کی قرارداد

لاہور ۲۹ اپریل۔ سو فی صد اعلان کے مطابق پنجاب مسلم لیگ یارنی کے اجلاس میں پارٹی کے زمیندار گروپ کے ترجمان سید نو بہار شاہ کے خلاف انضامی کارروائی کے مسئلہ پر بحث ہوئی اور بالآخر سید نو بہار شاہ کو خوش دیا گیا کہ وہ تین دن تک (جنابھی میان کے ذریعہ) مانگیں بصورت دیگر انہیں پارٹی سے خارج کر دیا جائے گا۔

## پاکستان کی حفاظت ایک مقدس فریضہ

دوسرے شاہی قریب خانہ کی حدس لہری پر جنرل ایوب کی تقریر  
لاہور ۲۹ اپریل۔ پاکستان فوج کے کمانڈر انچیف جنرل محمد ایوب خان نے کابل یور میں تقریر کرتے ہوئے کہا پاکستان کی حفاظت ایک مقدس فریضہ ہے۔ پاکستان کی فوج کا مقصد نہ صرف یہ ہے کہ ملک کی دفاعی قوت میں اضافہ ہو بلکہ ملک کی اخلاقی اقدار میں بھی لگاؤ ترقی ہو۔

جنرل ایوب خان نے یہ تقریر سیکونڈ رائل (گولڈ) اونیورسٹی میں کی جس کے بعد موقع پر ہی آپ نے کجا تقسیم برہند کے بعد پاکستان کی فوجوں نے جن مشکلات کا سامنا کیا۔ اس کی مثال نہیں مل سکتی۔ جنرل ایوب نے پاکستان کے نو بی افسروں کو روٹیہ خانہ کے لئے کتنی ذہنی اور ایمانداری کی قربانیاں کی۔ اور کجا دراصل آج پاکستان کی فوج کا جو دم ہے۔ آپ کے لئے یہی لوگ قابل ستائش ہیں۔  
تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا میرے خیال میں پاکستانی قریب خانہ اور بیکتر بند فوج پاکستانی فوجوں کی ریڑھ کا بٹھی ہے۔ جنرل ایوب نے کہا میری گزشتہ ۲۰ سال کی سروس میں ایک موقع بھی ایسا نہیں آیا۔ جب قریب خانہ پیدل فوج کے دوش بدوش نہ ہوا ہو۔

## اقوام متحدہ کے اعداد و شمار

واشنگٹن ۲۹ اپریل۔ اقوام متحدہ کے دفتر اعداد و شمار نے روسی ہلاک کے مواد دنیا کے تمام آزاد ملکوں کے تعاون سے ایسے اعداد و شمار اور حقائق جمع کئے ہیں جن سے پتہ چلتا ہے کہ گزشتہ ۲۰ سال میں دنیا کی صنعتیں بے پروا اور سلاخ کے مقابلہ میں دوگنی ہو گئی ہے امریکہ میں صنعتیں پیداوار میں ۸۲ فیصد ہی اضافہ ہو چکا ہے۔ کینیڈا، برطانیہ، امریکہ، ہندوستان اور سویڈن میں تولیدی پیداوار میں ہلاک سے کچھ زیادہ

مزید معلوم ہوا ہے کہ پارٹی کے اجلاس میں متذکرہ مسئلہ پر طویل بحث کے دوران میں پارٹی کے متذکرہ نئے پارٹی ڈسپلن کی خلاف ورزی کرنے کے بارے میں کئی الزامات عائد کئے گئے۔ نو بہار شاہ نے اپنی تقریر میں اپنے روٹیہ کوئی کجا قرار دیا۔ اور سخانی مانگنے سے مذکورہ کا اظہار کیا۔

آخر میں متذکرہ نئے نئے بیخ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا سید نو بہار شاہ صاحب تین روز تک اپنے گزشتہ قابل اعتراض رویہ پر پیشانی کا اظہار کریں۔ اور آئندہ زہری اصلاحات کی ضمانت کرنے کا اعلان کریں۔ بصورت دیگر انہیں پارٹی سے خارج کر دیا جائے گا۔

یارنی کے ارکان نے میاں صاحب کی اس رائے سے اتفاق کیا۔ اور طے پایا کہ اس مسئلہ پر غور کرنے کے لئے پارٹی کا اجلاس ۳۰ اپریل بروز جمعہ کو ہوگا۔

یاد رہے کہ پارٹی نے متفقہ طور پر ایک قرارداد منظور کی۔ جس کے ذریعے "انجمن زہری اصلاحات" ختم ہو گی اور اس سے کسی معاہدے کی حمایت قرار دیا جائے اور یہ فیصلہ کیا گیا کہ مسلم لیگ کا کوئی رکن متذکرہ انجمن کا رکن نہیں بن سکتا۔  
یاد رہے کہ یہ انجمن سید نو بہار شاہ کی تحریک پر گزشتہ دنوں لالی پور میں قائم ہوئی تھی۔

## بھارت میں خورداک اور پانی کی قلت

نئی دہلی ۲۹ اپریل۔ گرمی کی بڑھتی ہوئی شدت سے بھارت کے تقریباً تمام صوبوں میں خوراک اور پانی کی قلت کے تباہ کن اثرات سے دوچار ہو رہے ہیں۔ میان کی باتا ہے کہ مشرقی پنجاب کے ضلع جھار میں خوراک اور پانی کی شدید قلت سے ایک لاکھ بیسی تقریباً مل ہو چکے ہیں ایک اور اطلاع کے مطابق جوڈھ پور میں ۷۹۹ گاؤں میں ۲۵۰۰ بچے بھوک اور پیاس کی تاب نہ لا رہے ہیں۔

# گر اہم کی امداد کے لئے نمٹنے کے تقدر کی تجویز قابل قبول نہیں

## گر اہم رپورٹ پر ہندوستانی اخبارات کے تبصروں

نئی دہلی ۲۹ اپریل۔ ڈاکٹر گراہم کی نئی رپورٹ کے متعلق حکومت ہند کا سرکاری مدلل معلوم نہیں ہو سکا۔ کیونکہ حکومت کو رپورٹ کا مکمل متن اہم موصول نہیں ہوا۔ حکومت رپورٹ کا انتظار کر رہی ہے۔ اور توقع ہے کہ اس ہفتہ میں ڈاکٹر گراہم کی مکمل رپورٹ حکومت ہند کو پہنچ جائے گی۔ بیڈت نمبر دو چار روزہ دورہ برمودا ہو چکے ہیں۔ اور ۳۰ اپریل تک واپس نہیں آسکیں گے۔ نے ایک کارٹون میں حملہ سے کی منظوری کا مذاق اڑایا ہے۔ ایک اور مخالف ہفت روزہ "فرمان" نے صاحب سے یہ تبصرہ کرتے ہوئے کہا۔ اس سے ایرانی فوج کو تباہی کے غام میں گرنے سے بچا لیا جائے۔

ایران اور امریکہ کے سرکاری حلقوں نے اہم حملہ سے کی منظوری پر کوئی رائے ظاہر نہیں کی۔ اور نہ ہی اہم امدادی رقم کا پوری طرح پتہ چل سکا ہے۔ معلوم ہوا ہے ایران کو اس بات کی آزادی ہو گی کہ وہ امداد سنبھالنے یا لہوے کی صورت میں حاصل کرے۔ اور پانچ ملین ڈالر کو طے فرماتے کرے۔ تجارتی حلقوں نے بھی صدر کے کا غیر متوقع کیا ہے۔ اور امید ظاہر کی ہے کہ اس معاملہ سے ملک میں ایک مارکیٹ ختم ہو جائے گی اور تجارتی میں اضافہ کے باعث خوشگامی ہوگی۔

## سپین اور مصر میں معاہدہ

قاہرہ ۲۹ اپریل۔ وزیر خارجہ سپین کے دورہ مشرق کے دوران میں سپین اور بہت سے عرب ملکوں میں معاہدے طے پائے ہیں۔ اسی سلسلہ میں سپین اور مصر میں ایک معاہدہ طے پایا ہے۔ معاہدہ پر وزیر خارجہ سپین اوتا جو اور مصری وزیر خارجہ حوتہ پاشا نے دستخط کئے ہیں سو قدر سپین اور مصری وزیر خارجہ نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اس معاہدہ سے مصر اور سپین ایک دوسرے کے بہت ہی قریب آ جائیں گے۔

## بہترین صحت مند سبجے

لاہور ۲۹ اپریل۔ سبجے جنرل اعظم کی زیر سرپرستی لاہور کینڈیٹ بورڈ نے ہفتہ اقل کیا مایا ۲۵۰ اپریل کو بیجوں کی صحت کا مقابلہ کیا۔ جس میں ایک سو بیس بیجے شریک ہوئے۔ کینڈیٹ نے متفقہ طور پر طلاق نور عمر ۱۰۶ این حکیم عبدالوہاب صاحب عمر دو اکانہ ذوالدین کو بہترین صحت مند سبجے قرار دیا۔ بیجے جنرل اعظم نے فریز کے ذوالدین کو جلاک باو دی او طلاق نور کو اپنے اہل حق سے انعام دیا۔ (ڈاننگٹن)

## امریکی امداد سے ایران کی خود مختاری میں کوئی فرق نہیں آئے گا

تہران ۲۹ اپریل۔ متحدہ ایرانی اخبارات نے امریکہ سے فوجی امداد حاصل کرنے کے معاہدے کا فیض مقدم کیا ہے۔ اور اسے ڈاکٹر صدیق کی کاپی اور ایرانی شخصیات کی پیشہ خیر قرار دیا ہے۔ خیم سرکاری اخبارات ختم ہونے لگے ہیں یہ معاہدہ بالکل حکومت کی پالیسی کے مطابق کیا گیا ہے۔ اور اس سے ایران کی آزادی اور خود اختیاری پر آج سے کوئی امکان نہیں روزنامہ "طلعت" اور "نیما" نے معاہدہ پر کوئی تبصرہ نہیں کیا۔ ہلاک صدیق کے مخالف "سند"

**نفع مند کام**  
جو دوست نفع مند تجارت پر رویہ لگانا چاہتے ہیں وہ میرے ساتھ  
خط و کتابت کریں۔ فرزند علی ناظر بیت المال